[bookmark: _GoBack]Die übergeordneten Ziele des Club of Rome
· 🤝
Die neue Gesellschaft: Wir müssen uns als Weltgemeinschaft sehen. Völker müssen einen Dialog führen und gemeinschaftlich Grundwerte definieren, damit alle Menschen in Würde leben können. Der Respekt vor der Natur gilt als hohes Gut. Allgemeingüter wie Luft, Wasser, Bildung und Infrastruktur müssen geschützt werden.
· 🌍
Ökologische Rettung des Planeten: Der Klimawandel muss bekämpft, Ressourcen müssen gespart und die Artenvielfalt erhalten werden. Auch die Gesundheit der Weltbevölkerung und deren Wohlsein hängen hiermit zusammen. Als Beispiel führt der Club die Corona-Pandemie und das Entstehen von Zoonosen an. Die Menschheit darf nicht mehr so leben, als wäre die Erde ein Selbstbedienungsladen und stünde mit all ihren Schätzen unbegrenzt zur Verfügung.
· 💹
Umgestaltung der Wirtschaft: Die "Wohlfühl-Ökonomie" für viele soll sich etablieren. Das Wachstum von Bruttoinlandsprodukten und Konsum dürfen nicht mehr im Mittelpunkt stehen. Stattdessen soll eine Balance zwischen dem Wohl der Menschen und dem Wohlstand innerhalb der Grenzen, die uns die Umwelt vorgibt, gefunden werden.
· 💵
Überdenken des Finanzsystems: Derzeit führt das Finanzsystem zum Reichtum einer kleinen Elite, während die Lasten auf die breitere ärmere Masse abgewälzt werden. Sowohl Umweltschäden als auch die soziale Ungerechtigkeit werden nicht beachtet. Daher soll ein nachhaltiges Finanzsystem mit Rücksicht auf die Erhaltung des Planeten und im Dienst der gesamten Menschheit errichtet werden.
· 🧒
Stärkung der Jugend und generationsübergreifende Dialoge: Der Club will der Jugend eine Stimme geben. Da besonders junge Menschen die Anliegen des Clubs teilen und politische, soziale sowie ökologische Veränderungen herbeiführen wollen, fördert der Club Ausbildungsprogramme für politische wie gesellschaftliche Führungskräfte. Die Ideen aber auch Ängste der jungen Generation werden formuliert, gesammelt und mit politischen Entscheider:innen diskutiert.

